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Και ίου θέματος Σημίτη
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Η Απλή στη Βουλή 
υπό την πίεση 

συλλαλητηρίου
ΣΕΛ. 4

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 
ΠΑΡΑΛΥΕΙ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ
Ο Τρίτοης δίνει 859 εκατ.

ΣΕΛ. 20-23

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΕΧΑΣΑΝ ΚΑΘΕ ΙΧΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΗΟΟΥΣ»

Κ όλαφο για τον πρωθυπουργό α
ποτελεί η επιστολή παραιτήσε- 
ως, που του απέστειλε χθες ο κ. 

Σημίτης, κατηγορώνοντας τον για ασυ
νέπεια και τονίζοντας του ότι η εισοδη
ματική πολιτική αποφασίστηκε «μετά 
από συνεχείς συνδριάσεις και σε από
λυτη συμφωνία» μαζί του. Στην επιστο
λή του αυτή, ο κ. Σημίτης, επισημαίνει 
ότι εκείνος θέλει να είναι «ειλικρινής» 
με τον ελληνικό λαό και ότι η προχθε
σινή παρέμβαση του πρωθυπουργού 
«διακυβεύει τις προσπάθειες δύο χρό
νων». Από τις Βρυξέλλες, άλλωστε, 
πληροφορημένοι κύκλοι τόνιζαν ότι οι 
εταίροι της ΕΟΚ θεωρούν πως κ. Πα- 
πανδρέου παρέβη τις συμφωνίες και 
ότι υπάρχει κίνδυνος να ανασταλεί η 
δανειοδότηση της Ελλάδας από την 
Κοινότητα.

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Κωνστ. Μη- 
τσοτάκης χαρακτήρισε το χειρισμό του 
κ. Παπανδρέου επί του θέματος της ει
σοδηματικής πολιτικής «μνημείο ανευ- 
θυνότητας και θλιβερό φαινόμενο έλ
λειψης πολιτικού ήθους». Μια ακόμη 
φορά ο αρχηγός της αξιωματικής αν
τιπολίτευσης ζήτησε εκλογές.

Για σήμερα στις 10 το πρωί ορίστη
κε η ορκωμοσία του κ. Παναγιώτη Ρου
μελιώτη, που παίρνει τη θέση του κ. Ση
μίτη και του κ. Νίκου Ακριτίδη, που α
ναλαμβάνει το υπουργείο Εμπορίου. Ο 
κ. Σημίτης, εξάλλου, μετά τη χθεσινο
βραδινή του συνάντηση με τον πρωθυ
πουργό τόνισε ότι δεν πρόκειται να α- 
ναλάβει άλλη κυβερνητική θέση.

4 ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΣΕΛ. 2-3

Χαμογελαστός και με το ύφος ανθρώπου που απαλλάσσεται από μεγάλο βάρος, εμφανίστηκε στους διαδρό
μους του τέως υπουργείου του, ο κ. Κώστας Σημίτης. Μάζεψε τα προσωπικά του αντικείμενα και αναχώρη
σε με τη σύζυγό του, η οποία τον συνόδευε στην αποχαιρετιστήρια χθεσινή ημέρα του στο υπουργείο
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ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ Α.Ε. 
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Μ. ΜΑΝΟΥΣΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΓΡΑΦΙΚΑΙ ΤΕΧΝΑΙ Α.Ε. 

Ελ. Βενιζέλου 10 
(Πανεπιστημίου) 
10671 ΑΘΗΝΑ 

Τηλ. 3625.359-36037.86,

ΣΗΜΠΗΣΟ Ανβρέαρ μάη
Δίακυβεϋει 

τις προσπάθειες 
δύο χρόνων

Η από μέρους του πρωθυπουργού «ανατροπή 
τη^ εισοδηματικής πολιτικής» δεν βρίσκει 
«σύμφωνο» τον κ. Σημίτη, ο οποίος με επ ιστο
λή του - καταπέλτη προς τον κ. Παπανδρέου, 
επ ιβεβαιώ νει την παραίτηση που προφορικώς 
του ε ίχ ε  υποβάλει το βράδυ της Τ ετάρτης στη 
Βουλή. Ο κ. Σημίτης, στην επ ιστολή του επιση
μαίνει:

-  ό τ ι η παρέμβαση του πρωθυπουργού «δια- 
κυβεύει τις προσπάθειες δύο χρόνων».
-  ο τ ι η κυβέρνηση δεν θέλησε να περιορίσει 
όσο έπρεπε το  έλλε ιμμα  στο δημόσιο τομέα.

-  ό τ ι η πολιτική που επ ιβάλλει τώρα ο κ. Πα
πανδρέου θα οδηγήσει σε επ ιβλαβή απ οτελέ
σματα γ ια  την οικονομία και ό τι ο ίδιρς δεν μπο
ρεί να  την υποστηρίξει γ ια τ ί ε ίνα ι αντίθετη  με 
όσα π ιστεύει. «Θέλει, το ν ίζ ε ι να παραμείνει ε ι
λικρινής» και απέναντι στον πρωθυπουργό και 
απέναντι στο λαό.

Στην επ ιστολή του κ. Σημίτη ο πρωθυπουρ
γό ς  απάντησε με μια δική του, πολύ συντομό
τερη, αποδεχόμενος τη γραπτή και προφορι
κή παραίτηση του υπουργού του και αποχαιρε
τώ ντας τον -  όπως συνήθως στις  περιστάσεις 
αυτές -  με ευχαρ ισ τίες και με συντροφ ικούς 
χα ιρετισμούς. Παράλληλα, όμως, ο πρωθυ
πουργός το ν ίζε ι ό τ ι «κατανοεί» τους λόγους 
που οδήγησαν τον κ. Κώστα Σημίτη στην πα
ραίτησή του και δεν διαψεύδει τον τέως υπουρ
γό  Εθνικής Ο ικονομίας σε κανένα από τα  επί
μαχα σημεία των θέσεών του.

Ο Σημίτης με πικρό χαμόγελο κλείνει την πόρτα 
του γραφείου του στο υπουργείο Εθνικής οικονο

μίας και αποχωρεί

Την όλη υπόθεση, έτσι όπως δια
μορφώθηκε μετά το βράδυ της Τε
τάρτης με τις δηλώσεις του πρωθυ
πουργού στη Βουλή και με την, από 
μέρους του, ουσιαστική επιτόπου 
κατάργηση του υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας, ο κ. Μητσοτάκης χαρα
κτήρισε χθες «μνημείο πολιτικής α- 
νευθυνότητας». Στη σχετική ανα
κοίνωσή του, ο πρόεδρος της Ν.Δ. 
αναφέρεται σε «κωμικοτραγικά» 
συμβάντα, καλεί την κυβέρνηση να 
προκηρύξει αμέσως εκλογές και ε
πισημαίνει ότι όσο το ΠΑΣΟΚ βρί
σκεται στην εξουσία η οικονομία θα 
πηγαίνει από το κακό στο χειρότε
ρο.

Οι δύο επιστολές
Το πλήρες κείμενο της επιστολής 

παραιτήσεως του κ. Κώστα Σημίτη 
προς τον πρωθυπουργό είναι το α
κόλουθο:

«Αγαπητέ πρόεδρε, Σας επιβε
βαιώνω και γραπτά την παραίτηση 
που σας υπέβαλα χθες μετά τη δή
λωσή σας, με την οποία προδιορί- 
σατε εκ νέου την εισοδηματική πο
λιτική του 1988.

Η εισοδηματική πολιτική αποφα- 
σίστηκε μετά από συνεχείς συνε
δριάσεις και σε απόλυτη συμφωνία 
μαζί σας. Η ανατροπή της δεν με 
βρίσκει σύμφωνο. Ανέλαβα το υ
πουργείο Εθνικής Οικονομίας για 
να επαναφέρω στην ελληνική οικο
νομία σταθερότητα και να θέσω τις 
προϋποθέσεις για ανάπτυξη. Η πο
λιτική των δύο τελευταίων ετών συ

νέβαλε ουσιαστικά προς αυτό το 
στόχο. Η χθεσινή εξέλιξη διακυβεύ- 
ει τις προσπάθειες δύο ετών.

Η εισοδηματική πολιτική ήταν 
πράγματι δυσάρεστη για τους ερ
γαζόμενους. Προέκυψε όμως γιατί 
παρά τις επανειλημμένες παρο
τρύνσεις μου η κυβέρνηση δεν θέ
λησε να περιορίσει κατά πολύ με
γαλύτερο ποσοστό το ύψος του κα
θαρού ελλείμματος του δημοσίου 
τομέα. Μεγάλα δημοσιονομικά ελ
λείμματα δεν συμβιβάζονται με ε
λαστική εισοδηματική πολιτική ό
ταν στόχος παραμένει ο περιορι
σμός του πληθωρισμού. Η εφαρμο
γή μιας πολιτικής που θα οδηγήσει 
με βεβαιότητα σε αντίθετο αποτέ
λεσμα εκείνου που θα ισχυρίζομαι 
δημόσια δεν είναι σύμφωνη με τις 
πεποιθήσεις μου. Θέλω να παραμεί
νω ειλικρινής απέναντι σε σας και 
στον ελληνικό λαό. Ελπίζω όι φόβοι 
μου να αποδειχθούν αβάσιμοι και ο 
νέος υπουργός να επιτύχει εκείνο 
το οποίο οι αριθμητικοί υπολογι
σμοί, οι συσκέψεις και οι γνώμες ό
λων των ειδικών απέδειξαν ανέφι
κτο. Θέλω τέλος να σας ευχαριστή
σω για την εμπιστοσύνη και την 
συμπαράσταση που μου δείξατε.

Χωρίς εσάς δεν θα ήταν δυνατή η 
εφαρμογή μιας πολιτικής τόσο αν
τίθετης με τις πρακτικές πολλών ε
τών. Η συνεργασία σας υπήρξε 
πάντα πολύτιμη για μένα.

Με φιλία και εκτίμηση 
Κ. Σημίτης»

καιάλαθε < 
τους λόγους...

... Και η πρωθυπουργική απάντη
ση:
«Αγαπητέ μου Κώστα, καταλαβαί
νω τους λόγους που σε οδήγησαν 
στην υποβολή της παραίτησής σου.

Θα ήθελα βέβαια να την ανακα
λούσες, γιατί έτσι στερείται η κυ
βέρνηση έναν απ’ τους πιο διακε
κριμένους και ικανούς συνεργάτες 
μου. Δυστυχώς, μου κατέστησες 
σαφές ότι δεν έχεις την πρόθεση 
να συνεχίσεις ως υπουργός Εθνκής 
Οικονομίας.

Θέλω να τονίσω, μ’ αυτή την ευ
καιρία, ότι η πετυχημένη πολιτική 
σταθεροποίησης της οικονομίας 
μας οφείλεται σε ρεγάλο βαθμό 
στις άοκνες προσπάθειές σου να 
συγκρατήσεις τον πληθωρισμό και 
τα ελλείμματα του Δημοσίου Το
μέα.

Με συντροφικούς χαιρετισμούς, 
Ανδρέας Γ. Παπανδρέου»

πολιτική
ανευθυνότητα

Η δήλωση Μητσοτάκη.
«Μνημείο πολιτικής ανευθυνότη- 

τας και θλιβερό φαινόμενο έλλει
ψης πολιτικού ήθους αποτελεί ο 
χειρισμός από τον κ. Ά νδρεα Πα
πανδρέου του θέματος της εισοδη-

Πώς έφτασαν 
στον αποκεφαλισμό
Το χρονικό του αποκεφαλισμού του κ. Σημίτη συνοψίζεται στα εξής:

— Από έτους τώρα έχουν μπει μέσα στο κέντρο λήψης αποφάσεων 
για την Οικονομία, οι λεγόμενοι κομματικοί και οι οπαδοί της γραμμής 
του κ. Κουτσόγιωργα και μετέχουν και σε συσκέψεις σε κυβερνητικό 
επίπεδο... εκφράζοντες διαφωνίες για τη γραμμή Σημίτη, που κάθε φο
ρά κερδίζει μια ακόμη νίκη, αλλά έχασε — όπως είναι γνωστό — στο 
τέλος τον πόλεμό...

— Την Τρίτη 24.11.87 ο κ. Σημίτης ανακοινώνει τις αποφάσεις του Α- 
ΣΟΠ, που συνεδρίασε υπό την προεδρία του πρωθυπουργού, για την 
εισοδηματική πολιτική και τον ετεροχρονισμό της ΑΤΑ του α' τετράμη
νου του 1988, για την 1.5.88.

— Την επόμενη μέρα όλες οι εφημερίδες και οι συνδικαλιστές αντι
δρούν.

— Την ίδια μέρα το βράδυ στη Βουλή, κατά την κατάθεση του Προϋ
πολογισμού ο πρωθυπουργός ανακοινώνει τον μη ετεροχρονισμό της 
ΑΤΑ, αφήνοντας έκθετο τον υπουργό του κ. Σημίτη.

— Αργά το βράδυ της ίδιας μέρας γίνεται γνωστό ότι ο κ. Σημίτης 
παραιτειται απο τη θέση του.

— Η πληροφορία επιβεβαιώνεται χθες Πέμπτη το πρωί, όταν από το 
ΥΠΕΘΟ γίνεται γνωστό στους οικονομικούς συντάκτες οτι ο κ. Σημί
της έχει παραιτηθεί από το προηγούμενο βράδυ, ότι έχει στείλει ήδη 
επιστολή στον πρωθυπουργό και οτι αναμένει απαντητική επιστολή του 
πρωθυπουργού.

— Η παραίτηση είναι πλέον γεγονός και όσο διαρκούν οι συζητήσεις 
σε πρωθυπουργικό επίπεδο, για το ποιος θα αντικαταστήσει τον κ. Ση
μίτη, γνωστοποιείται στους δημοσιογράφους ότι μέχρι να ορισθεί αν
τικαταστάτης του κ. Σημίτη, ο ίδιος θα ασκεί τα καθήκοντα του.

— Περί τις 12 το μεσημέρι χθες, βρίσκεται τελικά ως αντικαταστά
της ο μέχρι χθες υπουργός Εμπορίου κ. Π. Ρουμελιώτης και το όνομά 
του ανακοινώνεται αμέσως στους οικονομικούς συντάκτες από το γρα
φείο Τύπου του ΥΠΕΘΟ. Μαζί ανακοινώνεται και το όνομα του αντικα
ταστάτη του κ. Ρουμελιώτη που είναι ο πρώην υπουργός Εμπορίου, κ. 
Ν. Ακριτίδης.

— Αμέσως μετά δίδονται στο ΥΠΕΘΟ και οι επιστολές που αντάλλα
ξαν μεταξύ τους οι κ.κ. Σημίτης και Παπανδρέου, ενώ γίνεται γνωστό 
οτι οι δύο πρώην συνεργάτες θα συναντηθούν το βράδυ της ίδιας μέ
ρας στο Μέγαρο Μαξίμου.

— Τέλος, ανακοινώνεται ότι ο κ. Σημίτης παραμένει μέλος της Κ.Ε. 
του ΠΑΣΟΚ και βουλευτής του Κινήματος.

Γ.Λ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

ματικης πολίτικης, που οδήγησε σε 
παραίτηση τον υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας κ. Κώστα Σημίτη. Θεω
ρώ χρέος μου να επισημάνω ότι:

1. Επιβεβαιώθηκε πλήρως από 
την επιστολή του κ. Σημίτήη κατη
γορία που επανειλημμένα εχω δια
τυπώσει, ότι ο πρωθυπουργός δεν 
θέλει να περιορίσει τα τεράστια ελ
λείμματα του δημοσίου τομέα και 
προτιμά να επιβάλει περιοριστική 
πολιτική στον ελληνικό λαό.

2. Αποτελεί μοναδικό φαινόμενο 
πρωθυπουργού ο κ. Ανδρέας Πα
πανδρέου, ο οποίος συγχαίρει τον 
κ. Σημίτη για την εμμονή του σε μια 
πολιτική που τον υποχρέωσε σε πα- 
ραίτπσηόταν την ανετρεψε ο ίδιος 
ο κ. Α. Παπανδρέου.

3. Τα κωμικοτραγικά που συνέβη- 
σαν τις δύο τελευταίες ημέρες δια
λύουν και τις τελευταίες ψευδαι
σθήσεις που ελάχιστοι μπορούσαν 
να έχουν ως προς τη δυνατότητα 
της σημερινής κυβερνήσεως να 
διορθώσει τα οικονομικά μας πράγ
ματα.

Κανείς πλέον δεν μπορεί να αμ
φιβάλει: η οικονομία μας θα πηγαί
νει από το κακό στο χειρότερο όσο 
το ΠΑΣΟΚ παραμένει στην εξουσία. 
Μόνη ελπίδα και μόνη διέξοδος για 
τη χώρα είναι οι εκλογές».

Και ο πρώην «Τσάρος».
Νέα σχετική δήλωση εκανε χθες 

και ο κ. Γερόσιμος Αρσένης:
Μετά τις κωμικοτραγικές παλι

νωδίες που αφορούν το υψίστης 
σημασίας θέμα της οικονομικής πο

λιτικής και ειδικότερα της εισοδη
ματικής πολιτικής γίνεται πια φανε
ρό ότι η κυβέρνηση έχει χάσει κά
θε ίχνος σοβαρότητας και φερεγ- 
γυότητας.

Η ευθύνη βαρύνει εξ ολοκλήρου 
τον ίδιο τον πρωθυπουργό που εχει 
απολέσει την ικανότητά του να κυ
βερνά.

Δεν είμαστε αντίθετοι στην ανα
τροπή της εισοδηματικής πολιτικής 
που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός 
σήμερα. Τονίζουμε όμως ότι πρέπει 
αυτή να ολοκληρωθεί με το ξήλω- 
μα ολόκληρης της συντηρητικής 
πολιτικής που ακολουθείται από το 
1985. Κάτι που δεν μπορεί να κάνει 
αυτή η κυβέρνηση».

Η Ε.ΑΡ.
Σε ανακοίνωσή της η Ε.ΑΡ. τονί

ζει μεταξύ άλλων:
Ο τύπος και η ουσία της αιφνιδια

στικής πρωθυπουργικής ενέργειας 
που ώθησε τον κ. Σημίτη σε παραί
τηση, αποδεικνύει την αποτυχία 
του σταθεροποιητικού προγράμμα
τος... Χαρακτηρίζει την αντιφατικό- 
τητα της κυβερνητικής πολιτικής 
και για το μέλλον την αναξιοπιστία 
των δηλώσεων του πρωθυπουργού 
ενώ θέτει κρίσιμα ζητήματα ήθους 
και δημοκρατικών διαδικασιών.

Παρόμοιες αιφνιδιαστικές ενέρ
γειες δεν αποκλείονται πλέον και 
σε άλλους σημαντικούς τομείς της 
εθνικής ζωής με απρόβλεπτες συ
νέπειες και κόστος.

Προσοχή στα μποφόρ σιο Αιγαίο

Στην Αττική: Προβλέπονται νεφώ
σεις που προοδευτικά θα πυκνώσουν 
και θα σημειωθούν βροχές ή καται
γίδες. Οι άνεμοι θα είναι νότιο ι μέ
τρ ιοι και η θάλασσα στο Σαρωνικό

και νότιο Ευβοϊκό θα είναι ταραγμέ
νη.

Η θερμοκρασία στη πόλη της Αθή
νας θα κυμανθεί από 13 μέχρι 17 βαθ
μούς Κελσίου.

Στη Θεσσαλονίκη: Προβλέπονται 
νεφώσεις με βροχές ή καταιγίδα. Οι 
άνεμοι θα πνέουν νότιοι μέχρι μέ
τριοι και η θάλασσα στο Θερμαϊκό θα 
είναι μέχρι ταραγμένη. Η θερμοκρα
σία στη πόλη θα κυμανθεί από 10 μέ
χρι 15 βαθμούς Κελσίου.

Στην υπόλοιπη Ελλάδα: Προβλέ- 
πονται σε όλή τη χώρα νεφώσεις με

βροχές ή καταιγίδες που θα είναι εν
τονότερες στη Δυτική Ελλάδα, ενώ 
στα νοτιοανατολικά τα φαινόμενα θα 
είναι ασθενέστερα. Αργά το βράδυ 
αναμένεται βελτίωση ως προς την 
ένταση των φαινομένων στη Δυτική 
Ελλάδα.

Οι άνεμοι θα πνέουν από νότιες 
διευθύνσεις μέχρι ισχυροί και στο Αι
γαίο τοπικά πολύ ισχυροί και η θά
λασσα σε όλα τα πελάγη θα είναι μέ
χρι κυματώδης και τοπικά στο Αιγαίο 
πολύ κυματώδης.

Η θερμοκρασία θα σημειώσει μι
κρή πτώση ως προς την μεγίστη τ ι
μή της και θα κυμανθεί στα βόρεια

πεδινά από 10 μέχρι 15 βαθμούς ενώ 
στα νότια πεδινά από 13 μέχρι 19 
βαθμούς Κελσίου.

ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ από 3 ως 5, βροχ.
ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ από 10 ως 15, συνν.
ΒΙΕΝΝΗ από 5 ως 8, αίθρ.
ΓΕΝΕΥΗ από 3 ως 9, αίθρ.
ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ από 14 ως 22, αίθρ.
ΚΑΙΡΟ από 17 ως 25, συνν.
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ από 2 ως 7, αίθρ.
ΛΕΥΚΩΣΙΑ από 17 ως 21, συνν.
ΜΑΔΡΙΤΗ από 7 ως 17, αίθρ.
ΜΟΣΧΑ από - 3 ως - 2, αίθρ.
ΠΑΡΙΣΙ από 10 ως 19, συνν.
ΡΩΜΗ από 14 ως 19, βροχ.



πάει πάλι στον
τους ορούς 
του δάνειου  

θυμίζει 
η εοκ

Ρεπορτάζ ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

Η ΕΟΚ αντέδρασε έντονα στην 
«εκτέλεση» του κ. Σημίτη, θέ
τοντας ευθέω ς θέμα γ ια  την α
νατροπή των όρων με τους ο
ποίους η χώρα μας πήρε πρό
σφατα μεγάλο δάνειο από την 
Κοινότητα.

Η αναμενόμενη αυτή αντί
δραση της ΕΟΚ, εκτ ιμάτα ι ό τι 
οδήγησαν τον πρωθυπουργό 
κ. Ανδρέα Παπανδρέου να 
π ροτείνει στον κ. Σημίτη να α- 
ναλάβει το υπουργείο των εξω
τερικών, δεδομένου μάλιστα 
ό τι η χώρα μας αναλαμβάνει 
την προεδρία της Κοινότητας 
το δεύτερο εξάμηνο του ερχό
μενου έτους.

Ό μω ς ο κ. Σημίτης αρνήθη- 
κε πεισματικά την παραπάνω 
πρόταση του πρωθυπουργού, 
ενώ οι ο ικονομικοί κύκλοι εξ έ 
φραζαν χθες την έντονη ανη
συχία τους γ ια  την πορεία της 
ο ικονομίας μας. Κυβερνητικο ί 
κύκλοι εκτιμούσαν ό τι ενδέχε
τα ι οι εξελ ίξε ις  να ε ίνα ι ρα
γδα ίες ακόμη και γ ια  άμεσες ε 
κλογές σαν μόνη λύση να αν
τιμετωπιστούν οι τρ ιγμο ί στην 
οικονομία μας που θα προκαλέ- 
σει, όπως θεωρούν, η βίαιη αν- 
τροπή της μέχρι τώ ρα κυβερ
νητικής πολιτικής.

Έ γκυρες πληροφορίες μας  
ανέφεραν οτι ανώ τατοι αξιω- 
ματούχοι της ΕΟΚ τηλεφωνού
σαν στη διάρκεια της χθεσινής 
ημέρας σε αρμόδια στελέχη 
της κυβέρνησης μας και ζητού
σαν λεπτομερέστατη ενημέρω
ση γ ια  τους λόγους που επέβα
λαν την «εκπαραθύρωση» του 
κ. Σημίτη από το  υπουργείο Ε
θνικής Οικονομίας.

Οι ίδ ιο ι αξιω ματούχοι τό ν ι
σαν ότι βασικός όρος γ ια  την 
πρόσφατη χορήγηση του δα
νείου από την Κοινότητα προς 
τη χώρα μας, ήταν η συνέχιση 
του σταθεροποιητικού οικονο
μικού προγράμματος που ε ίχ ε  
χαράξει και εγγυηθεί ο κ. Ση
μίτης. Οι αξιω ματούχοι της 
Κ ο ινό τη τα ς  έκαναν  σ αφ ές 
στην ελληνική κυβέρνηση ότι 
οι όροι αυτοί ανατράπηκαν και 
σύντομα θα υπάρξει και επίση
μα από Την ΕΟΚ τοποθέτηση 
επί του θέματος.

Η ενδεχόμενη ΕΟΚική αντί
δραση αποτέλεσε και το μονα
δικό κρ ιτήρ ιο, σύμφωνα με 
πληροφορίες μας, γ ια  την επ ι
λογή του καταλλήλότερου αν
τικαταστάτη του κ. Σημίτη στο 
υπουργείο Εθνικής Ο ικονο
μίας.

Αξιόπιστη πηγή μάς ανέφε-

0  Σημίτης μιλάει στους δημοσιογράφους μετά τη συνάντησή του με τον Ανδρέα

Ο πόλεμος άρχισε 
από τα κανάλια

Ο «πόλεμος» εναντίον του κ. Σημίτη άρχισε με λογοκρισία 
των δηλώσεών του από την κρατική τηλεόραση, που αντίθετα 
μετέδωσε τις δηλώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου με τις 
οποίες επιχείρησε να εμφανίσει τον πρώην υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας ότι μετέχει έμμεσα στη λειτουργία της 
κυβέρνησης.
Συγκεκριμένα η κρατική τηλεόραση ΕΤ-1 στο δελτίο ειδήσεων 
των 12, δεν έδειξε τον κ. Σημίτη να βγαίνει από το Μέγαρο 
Μαξίμου μετά την συνάντηση του με τον πρωθυπουργό αν 
και υπήρχε τηλεοπτικό συνεργείο που τον μαγνητοσκόπησε.
Η ΕΤ-1 δεν έδειξε ούτε τις δηλώσεις του κ. Σημίτη, αλλά 
αντίθετα ο εκφωνητής των ειδήσεων διάβασε την ανακοίνωση 
του κ. Ρουμπάτη.

Αρνήθηκε πρόταση για 
το υπουργείο Εξωτερικών
ρε ό τι πρώτη επ ιλογή ήταν ο 
πρώην υπουργός Οικονομικών 
κ. Κουλουριάνος. Μ άλιστα ο κ. 
Κουλουριάνος ειδοποιήθηκε 
ό τι ο πρωθυπουργός θα του 
πρότεινε το υπουργείο Εθνι
κής Ο ικονομίας και η αντίδρα
σή του ήταν να  μην... εμφανί
ζετα ι στο τηλέφω νο.

Επίσης π ροτά θηκε στον 
πρωθυπουργό να αναλάβει ο ί
δ ιος την εποπτεία του ο ικονο
μικού τομέα  της κυβέρνησης, 
αλλά  απορρίφθηκε από τον κ. 
Παπανδρέου.

Οι Βρυξέλλες
Ο ανταποκριτής μας στις

Βρυξέλλες Μανώλης Σπινθου- 
ράκης, μεταδίδει τα εξής για 
την αντίδραση της ΕΟΚ στο 
θέμα Σημίτη:

Κύκλοι της Ευρωπαϊκής Επι
τροπής σ τις  Β ρυξέλλες έβλε
παν χθες με σκεπτικισμό και α
νησυχία, την  ανατροπή τη ς  ε- 
ξα γγελθείσ α ς την περασμένη

Τρίτη εισοδηματικής πολιτικής 
της ελλην ικής κυβερνήσεως. 
Ανέφεραν ό τι η εισοδηματική 
πολιτική που ανακοινώθηκε με
τά  τη συνεδρίαση του ΑΣΟΠ ε ί
χε αποπληθωριστικό χαρακτή
ρα και απέβλεπε σε μείωσή 
των δημόσιων ελλειμμάτω ν, 
ενώ η ανατροπή τη ς  μπορεί να 
δ η μ ιο υ ρ γ ή σ ε ι π ροβλήματα  
στην ελληνική  οικονομία.

Τέλος, ανέφεραν ό τι ο κ. Κ. 
Σημ ίτης θεω ρείτα ι στους κύ
κλους τη ς  ευρωπαϊκής επ ιλο
γής, ως ο υπουργός που ακο
λούθησε με συνέπεια το σταθε
ροποιητικό πρόγραμμα που 
χαράχτηκε το 1985.

«Νίπτει τας χείρας» για ό,τι γίνει
Ρεπορτάζ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

Τους κινδύνους που εγκυμονεί για την οικονο
μία της χώρας η ανατροπή του σταθεροποιη
τικού προγράμματος της Κυβέρνησης επισή- 
μανε στον πρωθυπουργό κ. Ανδρέα Παπανδρέ
ου ο κ. Κώστας Σημίτης κατά τη διάρκεια της

τεσινής τους συνάντησης, ενώ αρνήθηκε να
ιευκρινίσει στους δημοσιογράφους αν είχε ε

νημερωθεί προηγουμένως για τη δήλωση του 
πρωθυπουργού στη Βουλή.

Ο κ. Σημίτης με δήλωσή του μετά τη συνάν
τηση τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι μίλησε στον 
πρωθυπουργό για «ορθές διαδικασίες, συνέ
πεια στους στόχους και αποτελεσματικότητα»
στην οικονομική πολιτική που χαράσσει η κυ
βέρνηση προσθέτοντας με έμφαση:

«Χρειάζονται και τέτοιες γενικές συζητή
σεις».

Εκτιμήσεις από το χώρο του ΠΑΣΟΚ αναφέ
ρουν ότι ο κ. Σημίτης με τις δηλώσεις του κά
νει σαφές ότι δεν πρόκειται να ανεχθεί να του 
ρίξουν το βάρος των δυσμενών εξελίξεων για 
την οικονομία, που όπως προσθέτουν, με μα
θηματική ακρίβεια αναμένονται μέσα στο άμε
σο μέλλον.

Η ειρωνική διάθεση του κ. Σημίτη, σε σχέση 
με τον τρόπο που «εκτελέστηκε», φάνηκε και 
στη δήλωσή του για το ενδεχόμενο να αναλά- 
βει άλλο υπουργικό πόστο.

Συγκεκριμένα σε σχετική ερώτηση της «Μ», 
αμέσως μετά τη συνάντησή του με τον πρωθυ
πουργό, ο κ. Σημίτης αντέδρασε λέγοντας τα 
εξής:

«Οχι, όχι βέβαια».
Λίγη ωρα αργότερα ο κυβερνητικός εκπρό

σωπος, αθετώντας προηγούμενη διαβεβαίωσή

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕ

ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ

του ότι δεν πρόκειται να υπάρξει δήλωση από 
την πλευρά του πρωθυπουργού, προσπάθησε 
με ανακοίνωσή του να διασκεδάσει την παρα
πάνω αντίδραση του κ. Σημίτη, αναφέροντας 
ότι «ο κ. Σημίτης προσφέρθηκε οποτεδήποτε 
χρειάζεται να συμμετέχει σε συζητήσεις ή σε 
ο,τιδήποτε άλλο που θα βοηθούσε το έργο της 
Κυβέρνησης».

Ασπασμοί από 
τον Μαχαιρίτσα

Ο κ. Ρουμπάτης δεν διευκρίνισε ακριβώς 
ποιο μπορεί να είναι το αντικείμενο με το οποίο 
θα ασχοληθεί μελλοντικά ο κ. Σημίτης στο 
πλαίσιο της προσφοράς βοήθειας προς την Κυ
βέρνηση.

Η συνάντηση πρωθυπουργού -  Σημίτη
πραγματοποιήθηκε χθες βράδυ στο γραφείο 
του κ. Παπανδρέου στο Μέγαρο Μαξίμου και 
άρχισε στις 8.55 για να ολοκληρωθεί στις 9.20. 
Κατά τη συνάντησή τους οι δύο άντρες ήταν 
μόνοι τους.

Ο κ. Σημίτης έφτασε στου Μαξίμου στις 8.45 
και στην είσοδο του Μεγάρου τον υποδέχτη
κε με διπλό ασπασμό ο πρώην διευθυντής του 
Διπλωματικού Γοαφείου του πρωθυπουργού κ. 
Χρηστός Μαχαιρίτσας.

Αμέσως μετά την έξοδό του από το Μέγαρο 
Μαξίμου ο κ. Σημίτης είχε τον εξής διάλογο με

τους δημοσιογράφους.
Σημίτης: Τους λόγους της παραίτησής μου 

είχα εξηγήσει ηδη χτες βράδυ στον πρωθυ
πουργό αμέσως μετά τη δήλωση στη Βουλή. Η 
συνάντηση σήμερα είχε σκοπό να τον κατατο
πίσω στα προβλήματα τα οποία υπάρχουν, τις 
σκέψεις μου για την αντιμετώπισή τους. Συζη
τήσαμε και μερικά γενικά θέματα όπως πρέπει 
δηλαδή για ορθές διαδικασίες, συνέπεια στους 
στόχους, αποτελεσματικότητα στη γραμμή. 
Χρειάζονται και τέτοιες γενικές συζητήσεις.

«Μ»: θα αναλάβετε κάποιο άλλο υπουργικό 
πόστο;

Σημίτης: Όχι, όχι βέβαια.
«Μ»: Γνωρίζατε το περιεχόμενο της δήλω

σης του πρωθυπουργού προτού την κάνει στη 
Βουλή;

Σημίτης:....
Δημοσιογράφος: Την μάθατε την τελευταία 

στιγμή κ. υπουργέ;
Σημίτης:.....

0  Ρουμπάτης
Από την πλευρά του ο κυβερνητικός εκπρό

σωπος κ. Γιάννης Ρουμπάτης, έκανε αργότε
ρα την εξής δήλωση:

«Ο κ. Σημίτης είναι αρχιτέκτονας μιας πολι
τικής η οποία έχει αποδώσει. Η πολίτικη αυτή 
δίνει τη δυνατότητα να προχωρήσουμε στην 
πολίτικη που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός στη 
Βουλή.

Ο κ. Σημίτης προσφέρθηκε, οποτεδήποτε 
χρειάζεται, να συμμετέχει σε συζητήσεις ή σε 
ό, τιδήποτε άλλο που θα βοηθούσε το έργο της 
κυβέρνησης».

ΤΣΟΒΟΛΑΣ: 
Εχουμε και

αποθε-
ματικο

Ερωτηθείς ο υπουργός Οικο
νομικών κ. Δ. Τσοβόλας, για 
το πώς θα καλυφθεί η δαπά
νη — πρόσθετη — από την 
καταβολή της ΑΤΑ του α' τε- 
τραμήνου, από την 1.1.88, 
πλέον, όπως ανακοίνωσε ο 
πρωθυπουργός στη Βουλή, 
δήλωσε ότι στον Προϋπολο
γισμό έχει ληφθεί μέριμνα 
και θα καλυφθεί από το Τα
κτικό Αποθεματικό.

Το ποσό που έχει εγγρά
φει στο αποθεματικό — πρό- 
σθεσε — καλύπτει τη δαπά
νη που δημιουργείται από 
την καταβολή της ΑΤΑ του α' 
τετραμήνου από 1.1.88 και 
σύμφωνα με πληροφορίες υ
πολογίζεται σε 17 δισ. δρχ., 
αφορά δε μόνο το Δημόσιο 
Τομέα, πλέον.

Ορκωμοσία με ανησυχίες Η ανατροπή με προχειρότητα
Για σήμερα το πρωί στις 10 ορίστηκε η ορκωμο
σία των δύο νέων υπουργών. Όπως ανακοίνωσε 
χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, τον κ. Σημίτη 
διαδέχεται στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας ο 
κ. Παναγιώτης Ρουμελιώτης, ενώ το υπουργείο 
Εμπορίου αναλαμβάνει ο κ. Νίκος Ακριτίδης.

Η ορκωμοσία των δύο υπουργών επρόκειτο να 
γίνει στο Προεδρικό Μέγαρο ενώπιον του κ. Χρή
στου Σαρτζετάκη και παρουσία του πρωθυπουρ
γού κ. Ανδρέα Παπανδρέου. Μαζί τους ανακοινώ
θηκε χθες βράδυ ότι θα ορκιστεί και ο Γρ. Σολω
μός ως υφυπουργός Υγείας - Πρόνοιας.

Αργά το βράδυ, εξάλλου, ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος ανακοίνωσε ότι μετά την ορκωμοσία ε- 
πρόκειτο να συνέλθει το Υπουργικό Συμβούλιο 
στις 11 με θέμα «ανακοινώσεις πρωθυπουργού»

Πληροφορημένες πηγές ανέφεραν ότι ο πρωθιλ 
πουργός επρόκειτο να εκθέσει στο Υπουργικό 
Συμβούλιο τις απόψεις του όπως διαμορφώνονται 
μετά τη γνωστή — και καταλυτική για τον κ. Σημί
τη, αλλά και για το κυβερνητικό κύρος — παρέμ
βασή του προχθές στη Βουλή. Οι ίδιες πηγές τό
νιζαν ότι ο κ. Παπανδρέου είχε δεχτεί προηγου
μένως έντονες πιέσεις από το Εκτελεστικό Γ ρα
φείο του Κινήματος που ανησυχεί τόσο για τις αν
τιδράσεις των εργαζομένων όσο και για το σάλο 
που έχει ξεσπάσει στον Τύπο σχετικά με την πα- 
ρατεινομένη λιτότητα. Επισήμαιναν εξάλλου το 
γεγονός ότι ο πρωθυπουργός δεν διέψευσε τον 
κ. Σημίτη που, ουσιαστικά, τον κατηγορεί για ασυ
νέπεια και του τονίζει ότι η εισοδηματική πολιτι
κή είχε κατ’ αρχήν τη δική του έγκριση.

Οι κ.κ. Παπανδρέου και Σημίτης είναι παλιοί φίλοι 
και συνεργάτες, δήλωσε χθες ο κ. Ρουμπάτης προ- 
κειμένου να αιτιολογήσει τη συνάντηση που είχε 
χθες το βράδυ ο πρωθυπουργός με τον καρατο- 
μηθέντα υπουργό του.

Ο κ. Ρουμπάτης ανακοίνωσε το μεσημέρι την πα
ραίτηση του κ. Σημίτη και διάβασε επιτροχάδην τις 
επιστολές που αντηλλάγησαν με τον πρωθυπουρ
γό.

Στον κ. Ρουμπάτη υπεβλήθη και η εξής ερώτη
ση: Η κυβέρνηση έκανε αλλεπάλληλες συσκέψεις 
για να χαράξει την εισοδηματική πολιτική και να 
σταθμίσει τις  σχετικές αντιδράσεις. Αποτελεί κα
τά συνέπεια προχειρότητα η ανατροπή της εισο

δηματικής πολιτικής από τον πρωθυπουργό ή α
ποτελεί ενσυνείδητη υπονόμευση του κ. Σημίτη:

Με απόλυτη σοβαρότητα ο κ. Ρουμπάτης απάν
τησε λέγοντας ότι η εκδοχή της υπονόμευσης πρέ
πει να αποκλεισθεί. Και πρόσθεσε (για το θέμα της 
προχειρότητας) ότι ο πρωθυπουργός εξέθεσε στη 
Βουλή τους λόγους για τους οποίους κατέληξε 
στην απόφασή του.

Σε ερώτηση αν ο πρωθυπουργός συμφωνεί με 
το σημείο τής επιστολής του κ. Σημίτη όπου ο πρώ
ην υπουργός αναφέρει πως και ο πρωθυπουργός 
συμφωνούσε στη συνέχιση της λιτότητας, ο κ. 
Ρουμπάτης είπε ότι δεν έχει να προσθέσει τίποτα 
σε όσα είπε ο κ. Παπανδρέου στη Βουλή.
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Οι μεν το «αήαηούμ», οι δε 
το «θρήνο» για τη «σφαγή»..,

Εδωσε λοιπόν χίες την «τε
λευταία παράστασή» του 
ο κ. Σημίτης, σαν πρωτα
γωνιστής της... τραγωδίας που 

λέγεται οικονομική πολιτική του 
ΠΑΣΟΚ, κυριαρχώντας εύλογα 
στα πρωτοσέλιδα ολοκλήρου του 
Τύπου. Και για μεν τον αντιπολι
τευόμενο τα πράγματα ήταν εύ
κολα: Για μια ακόμη φορά, μπο
ρούσε να διατυμπανίσει πόσο «α- 
λαλούμ» είναι αυτό το πράγμα 
που λέγεται κυβέρνηση του Α. 
Παπανδρέου και να υπογραμμί
σει, πόσο οδυνηρή θα είναι για 
τον ίδιο, η «καρατόμηση» Σημίτη. 
Γ ια το φιλοκυβερνητικό το πράγ
μα ήταν πολύ πιο δύσκολο: έπρε
πε, κάνοντας 180 μοίρες στροφή, 
από εκεί που φώναζε προχτές για 
τη «λιτότητα» να «θρηνήσει» τη 
«σφαγή» του υπερασπιστή της. 
Μόνο οι δύο «πιστές» του ΠΑΣΟΚ 
εφημερίδες, δεν χρειάστηκε ν’ 
αλλάξουν γραμμή. Αυτές είχαν 
ζητήσει «επί πίνακι» την κεφαλή 
του και την πήραν: Και την έβα
λαν... «αιμάσσουσα» στην πρώτη 
τους σελίδα.

Με όσο πιο «κομψό» τρόπο δύο 
τουλάχιστο από τις «μεγάλες» 
του ΠΑΣΟΚ «γκρίνιαζαν» και στα 
σχόλιά τους για τον «ελιγμό» του 
Ανδρέα, θυμίζοντας πικρά πράγ
ματα για τα οικονομικά:

Έτσι η «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ» έ
γραφε:

Με ποια στοιχεία;
«Μετά την κατάθεση του 

κρατικού προϋπολογισμού του 
1988, τις φορολογικές ελα
φρύνσεις που προηγήθηκαν, 
την ανακοίνωση της εισοδημα
τικής πολιτικής προχτές, τη 
χτεσινή δήλωση του πρωθυ
πουργού στη Βουλή, με την ο
ποία ανέτρεψε την προχτεσινή 
απόφαση του ΑΣΟΠ (στη συνε
δρίαση του οποίου προήδρευ- 
σε ο ίδιος) για την ΑΤΑ, μπαί
νουν ορισμένα συγκεκριμένα 
ερωτήματα:

Με ποια στοιχεία για την πο
ρεία της εθνικής οικονομίας 
και την εξέλιξη του σταθερο
ποιητικού προγράμματος εξήγ
γειλε στη Θεσσαλονίκη ο πρω
θυπουργός, ότι θα υπάρξει αύ
ξηση των αποδοχών των εργα
ζομένων;

Με ποια στοιχεία έγιναν οι

φορολογικές ελαφρύνσεις και 
θα είναι τελικά ελαφρύνσεις ή 
τα όσα κερδίσουν οι εργαζόμε
νοι θα τα πληρώσουν τελικά με 
άλλο τρόπο; Πόση θα είναι η ε
πιβάρυνση του οικογενειακού 
προϋπολογισμού από τους έμ
μεσους φόρους, οι οποίοι ο
πωσδήποτε θα συρρικνώσουν 
το εισόδημα;

Με ποια στοιχεία το Ανώτα
το Συμβούλιο Οικονομικής Πο
λιτικής (ΑΣΟΠ), που συνεδρία
σε με τον πρωθυπουργό, πήρε 
την απόφαση για τον ετερο
χρονισμό της ΑΤΑ; Ήταν μια 
πρόχειρη απόφαση, που την 
πήρε το ΑΣΟΠ χωρίς να εκτι
μήσει τις δυνατότητες της ε
θνικής οικονομίας και τις επι
πτώσεις στον πληθωρισμό.; Ή 
μήπως αρκέστηκε το ΑΣΟΠ 
στην εισήγηση του υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας και την 
ενέκρινε;

Με ποια στοιχεία ο πρωθυ
πουργός 24 ώρες αργότερα, με 
δήλωσή του στη Βουλή, απέσυ
ρε τον ετεροχρονισμό, ανέτρε
ψε τις αποφάσεις του ΑΣΟΠ 
και έδωσε από την 1η Ιανουά
ριου και το διορθωτικό 4,5% 
και την προκαταβολή της Α ΤΑ 
για το πρώτο τετράμηνο του 
1988;»
Το «ΕΘΝΟΣ» το ’πιάνε το πράγ

μα από την αρχή: Από το «έλλειμ
μα» του προϋπολογισμού:

«Πραγματικά, η ύπαρξη ενός 
τόσο μεγάλου ελλείμματος θα 
προκαλέσει οπωσδήποτε πολ
λές και ποικίλες παρενέργειες 
σε βάρος των οικονομικών μας 
πραγμάτων. Είναι φανερό ότι η 
κάλυψή του δεν είναι δυνατό 
να επιτευχθεί με αύξηση της 
παραγωγής στη διάρκεια του 
1988, αν λάβουμε υπόψη το πο
λύ χαμηλό επίπεδο των κονδυ- 
λίων που προβλέπονται για πα
ραγωγικές επενδύσεις του δη
μοσίου για το χρονικό αυτό 
διάστημα.

Μοιραία, λοιπόν, η κυβέρνη
ση θα βρεθεί μπροστά στο δί
λημμα: ή να προβεί σε δραστι

κότατες και χωρίς διάκριση πε
ρικοπές των δαπανών που έχει 
προγραμματίσει, ώστε να μειω
θεί αισθητά το έλλειμμα, ή να 
προχωρήσει σε εσωτερικό δα
νεισμό, να εκδώσει έντοκα 
γραμμάτια, να θέσει σε κυκλο
φορία χρήμα πληθωρικό.

Αλλά το μεν πρώτο απο
κλείεται να συμβεί, εξαιτίας 
των βίαιων αντιδράσεων που 
θα προκαλούσε σε ευρύτατες 
μάζες λαού, στους εργαζομέ
νους στο δημόσιο και ιδιωτικό 
τομέα, στους συνταξιούχους 
όλων των κλάδων κ.λπ., των ο
ποίων έχει ήδη εξαντληθεί η 
αντοχή. Εξάλλου, η κυβέρνηση 
δεν φαίνεται διατεθειμένη να 
υποστεί το τεράστιο πολιτικό 
κόστος από μια τέτοια ενέρ
γεια.

Η δεύτερη λύση, χείρων της 
πρώτης θα είχε σαν συνέπεια 
την έκρηξη του πληθωρισμού 
με τις γνωστές καταστροφικές 
επιπτώσεις σε όλα τα επίπεδα.

Το κακό θα ήταν δυνατό να 
μετριαστεί — πράγμα που θα 
έπρεπε να είχε συμβεί, ώστε 
να μη φτάσουμε στο τόσο υψη
λό έλλειμμα των 957.030 δισε
κατομμυρίων, αν επιτευχθούν 
τα ακόλουθα:
¡¡Γέννοια περικοπή μόνο των 
ελαστικών δαπανών σε όλους 
τους τομείς.
0  Μείωση των εξόδων παν
τού.
@  Αύξηση των εσόδων με πα-

ίαγωγικές επενδύσεις και 
1 Χρηστή διοίκηση που θα ε
πέβαλλε σεβασμό στο χρήμα 

του λαού και θα προλάβαινε τη 
διαφθορά συνειδήσεων και τη«· 
σπατάλη του δημοσίου πλού
του.

Προσπάθεια εφαρμογής άλ
λων λύσεων, είναι βέβαιο ότι 
θα οδηγήσει σε χάος, το δε μό
νο αποτέλεσμα θα ήταν η ακό
μη μεγαλύτερη αύξηση του δη
μοσίου ελλείμματος.

Είναι καιρός, τα παθήματα 
του παρελθόντος να γίνουν μα
θήματα για το παρόν και το

μέλλον, ιδιαίτερα αυτό, το ο
ποίο, από οικονομική άποψη 
προβλέπεται ζοφερότατο...».
Και τώρα στο «ρεπορτάζ» της... 

Σαλώμης, δηλαδή της «πιστής» 
ΑΥΡΙΑΝΗΣ που «χειροκροτούσε» 
το «δήμιο» επαινώντας την όψιμη 
ευαισθησία του για τους «φτω
χούς»... (τω πνεύματι):

«Αδιαφορώντας για οποιοδή- 
ποτέ πολιτικό κόστος, που δη
μιουργεί για την κυβέρνηση η 
αλλαγή μιας κορυφαίας απόφα
σης, όπως είναι αυτή της εισο
δηματικής πολιτικής, ακόμη κι 
αν το τίμημά της είναι η θυσία 
ενός υπουργού, ο πρωθυπουρ
γός έδειξε χθες το βράδυ ότι 
το μόνο που τον ενδιαφέρει εί
ναι ο λαός — οι μη προνομιού
χοι εργαζόμενοι και συνταξιού
χοι — η ικανοποίηση, όσο είναι 
δυνατόν, των πόθων και των 
ελπίδων του.

Και οι τίτλοι:
ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ: «Ο Σημίτης υπέ
βαλε παραίτηση». 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: «Ανετράπη στη 
Βουλή ο Σημίτης».
ΒΡΑΔΥΝΗ: «Πλήρης γελοιοποίη
ση με παραίτηση Σημίτη». 
ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: «Τρελή νύ
χτα με τον Ανδρέα». 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ: «Τέρμα ο Σημί- 
της».
ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ: «Παραίτηση Σημί
τη».
ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: «Εκτέλεσε Ση
μίτη».
ΕΘΝΟΣ: «Εκτέλεσε τον Σημίτη». 
ΤΑ ΝΕΑ: «Φεύγει μετά το χαστού
κι».
ΠΡΩΤΗ: «Πανικός. Ο Ανδρέας κα
τάργησε τον Σημίτη».
ΑΥΓΗ: «Κρίση πολιτικής». 
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: «Διορθώσεις με
τά το 24ωρο οργής».
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: «Αεροπλανικό 
κόλπο Ανδρέα».
ΑΥΡΙΑΝΗ: «Μπράβο Ανδρέα. Γλί
τωσες τον κόσμο». 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ: «Ο Αν
δρέας είπε το ναι»!

ΓΝΩΜΕΣ 0

Μ η άλλη οψη 1
Ιέ! Της
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«Α ν τ ισ η μ ιτ ικ ά »
«Μπράβο Αντρέα!». Μπράβο.

Το επιφώνημα δεν ε ίνα ι δ ικό μου, ε ίνα ι πολλών φ ί
λων του κ. πρωθυπουργού που θεωρούν ό τι έτσ ι πρέ
πει να κ ινε ίτα ι ο πρωθυπουργός· μ ιας χώρας, ιδ ια ίτε 
ρα μάλιστα αν ε ίνα ι κα ι ο ικονομολόγος. Ά λλω σ τε , α
κόμα και αν ήθελε η στήλη ν’ απευθύνει τέτο ιου  είδους 
εύσημα στον κ. Παπανδρέου, ουδέποτε θα κατέφευ
γ ε  σε τέ το ια  ακραία ο ικειότητα . Ε, όχ ι κα ι «Αντρέα» 
τον μπαμπά μας, πού ζούμε πια;

Ό λ α  αυτά τα  «μπράβο» και τα  «ζήτω» και «απάνω 
του» έχουν σχέση, φυσικά, με τον καημένο τον κ. Ση
μίτη που αντί να καθίσει στα καθηγητικά του αυγά και 
να διαπρέπει και να έχ ε ι το  κεφαλάκι του ήσυχο, πή
γ ε  στα καλά καθούμενα να γ ίν ε ι τσάρος στη θέση του 
τσάρου και μάλιστα σε εποχές που η ευνοούμενή μας 
«διεθνής συγκυρία» είνα ι τριτοκοσμική και ο ι τουρ ιστι
κές μας επ ιδ ιώ ξεις αναφέρονται σε π ερ ιηγήσεις στην 
Αιθιοπία.

Ας μην επαναλάβουμε τα  γεγονότα , ε ίνα ι γνωστά. 
Ο κ. Παπανδρέου όρμησε προχθές το  βράδυ στη Βου
λή ως ταύρος εν  υαλοπωλείω -  και όχ ι ως κεραυνός 
εν α ιθρ ία  όπως ελέγχθη, γ ια τ ί έ τσ ι κι αλλιώ ς α ιθρία  
έχ ε ι πολύ καιρό να υπάρξει σ’ αυτόν τον τόπο -  και 
τα  έκανε λίμπα. Είπε με λ ίγα  λό γ ια  ό τ ι αυτά που είχε 
πει ο κ. Σημ ίτης ήταν κολοκύθια  τούμπανα (δεν το  ε ί
πε έτσ ι, αυτό εννοούσε) κι ό τ ι δεν χρ ε ιά ζετα ι ν ’ ανη
συχούμε ούτε να  ψάχνουμε άλλο κόμμα να ψηφίσου
με, που ε ίνα ι και το  πλέον σοβαρό: εκε ίνος θα μας τα 
κτοποιήσει αμέσως. Και ΑΤΑ θα μας δώσει και του κ. 
Σημίτη την παραίτηση θα κάνει αποδεκτή, και υποσχέ
σεις θα μας σερβ ίρει άφθονες και στο πιάτο, όλα θα 
γίνουν να κάνουμε υπομονή και προπαντός να μην κά
νουμε μεταστροφή του εκλογικού  μας σώματος, δ ιό
τ ι είπαμε, αλλά  δεν είπαμε κι έτσι.

Τ έτο ια  είπε ο πρωθυπουργός και αρχηγός του Κι
νήματος από του βήματος τη ς  Βουλής και ο ι βουλευ
τές, ακόμα κι εκε ίνο ι που έβλεπαν το ματς και γ ια  τον 
Προϋπολογισμό μάλλον αδιαφορούσαν, πήγαν να φοι- 
κάρουν, που λέε ι ο ανιψ ιός μου (εννοώντας προφανώς 
ό τ ι έφριξαν). Ό χ ι μόνον ο ι άλλοι, αλλά και ο ι κατάδι- 
κοί του. Ελιγμός -  ελ ιγμός, αλλά τέτο ιο  «ρουά-μάτ» 
κανένας δεν το  περίμενε. Δηλαδή, ούτε ξαφνικά ν ’ α
νακοίνω νε ο κ. Παπανδρέου ό τ ι αγόρασε τον «Απόλ
λωνα Καλαμαριάς» δεν θα ε ίχ ε  γ ίν ε ι τέτο ιο ς  χαμός, 
που λ έε ι ο λόγος.

Μ ετά ταύτα, βέβαια, η θέση του κ. Σημίτη ήταν ε 
π ιεικώ ς δεινή και όλα τα  άλλα ε ίνα ι λό γ ια  γ ια  να λ έ 
γοντα ι. Το πρόβλημά μας όμως, δεν είνα ι βέβαια η θέ
ση του κ. Σημίτη. Το πρόβλημά μας είνα ι αυτός ο κα
ταπληκτικός πρωθυπουργός που άλλα αποφασίζει στις 
συνεδρ ιάσεις του ΚΥΣΥΜ, άλλα δ ιακηρύσσει στο Α
ΣΟΠ, άλλα λ έε ι στους υπουργούς του να κάνουν, κι 
όταν τα  κάνουν και δε ι ό τ ι ο ι εφ ημερ ίδες «κοπανάνε» 
κι ό τι παρατηρείται «μεταστροφή», δεν δ ιστάζει να κά
νεις  τ ις  πιο θεαματικές παρεμβάσεις. Έπιασε, λέει, «το 
λα ϊκό αίσθημα». Βέβαια, το λαϊκό αίσθημα γ ια  να το 
«πιάσεις» πρέπει να έχ ε ις  και την  ικανότητα  να το  πο
δηγετείς , αλλά αυτό σπανίως το  παρατηρούν όσοι εκ
στασ ιάζοντα ι από κάτι τέτο ια  «πιασίματα». Κι έτσ ι, κά
θε φορά που κρ ίνει ό τ ι τον συμφέρει, ο κ. Παπανδρέ
ου δ ιαψ εύδει την  ίδ ια  την κυβέρνησή του  και ανακα
λ ε ί τ ις  ίδ ιες  τ ις  αποφάσεις του, με την ίδ ια  ευκολία  με 
την οποία τ ις  παίρνει κιόλας. Σ ιγά  τα  λάχανα. Εγώ το 
είπα εγώ  το  ξελέω . Έ τσ ι κι αλλιώς, το εκλογ ικό  σώ
μα ως τώρα έχε ι αποδείξει ότι πολύ ενθουσιάζεται από 
κάτι τέ το ια  κι από κάτι άλλα  νταηλίκ ια . Κι εκ ε ί ε ίνα ι 
ίσως το  πρόβλημα, κι εκε ί ε ίνα ι αυτό που λ έε ι (για  να 
σοβαρευτούμε και λ ίγο ) ένας φ ίλος: ό τ ι «έχει κατα
στραφεί ο ιστός». Μ ια κυβέρνηση, ή ένας πρωθυπουρ
γός ή κάποιοι υπουργοί ή χ ιλ ιάδες «αρμόδιοι» μαζί που 
φάσκουν και αντιφάσκουν ή που εμπαίζουν ή που, α- 
πλούστερα, παίζουν το  εξουσιαστικό τους παιχνίδ ι με 
το ν  ένα  ή τον άλλο τρόπο, μπορεί να ε ίνα ι μ ια υπόθε
ση κατακρ ιτέα  ή ακόμα κι επ ικίνδυνη. Περισσότερο, 
όμως, επ ικίνδυνο ε ίνα ι το  φα ινόμενο ενός λαού ολό
κληρου, που μο ιάζε ι να βρίσκει το ν  ευατό του μέσα 
σ’ αυτή την έλλειψ η συνέπειας και σοβαρότητας και 
-  το  χε ιρότερο  -  να τη θεω ρεί και πολύ μεγάλη μαγ
κιά. Χωρίς να θ έτε ι ερω τήματα ούτε καν στον εαυτό 
του.

Ακριβώς περί του «ιστού» πρόκειτα ι. Και, τ ι να τα  
ξαναλέμε, το  θέμα του κ. Σημίτη δεν ε ίνα ι καθόλου ά
σχετο  με τον π ολ ιτισ τικό  μας κατήφορο, με τα  γού 
στα  μας που έχουν φθηνύνει, με τ ις  δ ιανοητικές μας 
γεύσ ε ις  που έχουν αλλοιωθεί. Αυτά πάνε «πακέτο». Κι 
αν κάπου έκανε ζημιά  το  ΠΑΣΟΚ δεν ε ίνα ι σε μια ΑΤΑ 
παραπάνω ή παρακάτω, ούτε σε ένα τσάρο περισσό
τερο  ή λ ιγότερο : ε ίνα ι σ’ αυτό ακριβώς το «πακέτο», 
που αντίθετα  με το  κουτί τη ς  Πανδώρας δεν κρύβει , 
τ ίπ οτ’ άλλο στο βάθος του.



Θα εκτελεσθεί:

Εκεί που απέτυχαν οι ε
κτελεστές της «17 Νο
έμβρη» θα επιτύχουν 
οι ...ΕκτεΑεατικοϊ του ΠΑ- 

ΣΟΚ. Μόνο που οι Εκτελεστι
κοί του ΠΑΣΟΚ δεν θέλουν 
τη φυσική εξόντωση του δο
τού της ΓΣΕΕ Γιώργου Ραυ- 
τόπουλου αλλά τη συνδικαλι
στική...

0  συντάκτης του «Έ
θνους» Γ.Γ. (και είναι καλό ε
νημερωμένος) έγραψε χθες, 
ότι έχει αποφασισθεί από το 
Εκτελεστικό η εκπαραθύρω
σή του και η αντικατάστασή 
του από τον Λιακόπουλο. 
Τον εκτελούν, λέγει διότι 
«θέλουν να κλείσουν συναι
νετικά το μέτωπο ΓΣΕΕ και 
να συγκρατήσουν κατά το 
δυνατόν τις εργατικές κινη
τοποιήσεις».

Αλλά η εκτέλεση δεν είναι

εύκολη γιατί τον Ραυτόπου- 
λο υποστηρίζουν οι Γεννημα- 
τάς και Τσοχατζόπουλος και 
η συντριπτική πλειοψηφία 
των αντιπροσώπων της 
ΠΑΣΚΕ...

...Αλλά αν πράγματι απο
φάσισαν οι Εκτελεστικοί ο 
Θεός να τον φυλάει τον άν
θρωπο...

Κάρφωμα!
Κ ΑΡΦΩΜΑ» του υπουργείου Εξωτερικών από το υπουργείο 

Οικονομικών από κείνα που είναι ίσως σκόπιμο να γίνονται 
μεταξύ υπουργείων. Το παραθέτουμε όπως ακριβώς το δια

βάσαμε σε σχετική εγκύκλιο:
«Μέχρι σήμερα έχουμε διαπιστώσει επανειλημμένα ότι οι προξε

νικές αρχές μας, εκδίδουν και χορηγούν πιστοποιητικά μετοικεσίας 
σε πρόσωπα, χωρίς να ελέγχουν ουσιαστικά αν συντρέχουν οι προ- 
βλεπόμενες προϋποθέσεις. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, όταν οι με
τανάστες μας έρχονται στη χώρα, να συναντούν την άρνηση των τε
λωνειακών αρχών και έτσι να προκαλούνται εύλογα τα παράπονά 
τους, πολύ δε περισσότερο όταν και η υπηρεσία μας αδυνατεί να κα
λύψει τις περιπτώσεις αυτές».
★  Αν αυτά λέγονται σε μια επίσημη εγκύκλιο, με την υπογραφή του 
γεν. γραμματέα του υπουργείου Οικονομικών κ. Γ. Αδαμόπουλου, εύ
κολο είναι να συμπεράνει κανείς πόσο μεγάλη και πόσο άσκοπη τα
λαιπωρία υφίστανται οι άτυχοι «μετοικούντες», απλώς και μόνο επει
δή δεν υπάρχει σωστή πληροφόρησή τους. ν . ΓΕΡ.

Ρήματα
Μ ιλ ούσα χθες βράδυ, 

θ 'ο  Περιστύλιο με 
παράγοντα της ε

κτός ΚΚΕ Αριστερός. Και 
μου είπε δυο μάλλον καλά:
» -  Η συνάντηση Παπαν- 
δρέου ■ Σημίτη θα γίνει ένα 
τέταρτο πριν από το γεύμα 
με τον Ούγγρο πρωθυπουρ
γό... Ο Ανδρέας κάνει δίαιτα 
και κάλεσε τον Σημίτη να του 
κόψει την όρεξη!...
•  -  Ούτε τρεις χιλιάδες 
δεν είναι οι διαδηλωτές για 
την απλή αναλογική στο Σύν-

ταγμα. Apa ο Φλωράκης δεν 
θέλει απλή! Και μεις είμαστε 
πάντα στον ...άσο!...

Απλά ποιμενικά
Ποιμενικά επιχειρήματα χρησιμοποίησε ο πολιτευτής Ευρυτα

νίας Παύλος Μπακογιάννης για να καταγγείλει τα σκάνδαλα 
του ΠΑΣΟΚ στους ψηφοφόρους του:

— Ό ταν πιάνουν τον κλέφτη με την προβιά στον ώμο κανείς δεν 
θα βγει να τον δικαιολογήσει. Και αν αυτό γίνε ι πολλές φορές, αν 
ο κλέφτης δεν «φυλάει σύνορα», αν βλάπτει εχθρούς και φίλους α
διάκριτα τότε όλοι μαζί με μια φωνή θα τον χουγιάξουν. Για τα σκάν
δαλα του ΠΑΣΟΚ κανείς σήμερα δεν αμφιβάλλει αλλά και κανείς α
πλός ψηφοφόρος του ΠΑΣΟΚ δεν ωφελήθηκε απ’ αυτά. Ά ρα  για τον 
απλό ψηφοφόρο του ΠΑΣΟΚ ισχύει η παροιμία «Δίχως κέρδος κέρα
τα»!

ο ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ

Μαθήτριες κατέλαβαν χθες τη Νομαρχία Πειραιά. Τσιγαράκι, τσαμπουκάς και ολίγα ...αιτήματα

Του ΗΛΙΑ ΣΚΟΥΔΑ

Εισβολή Τσοβόλα
Μ  ιφνιδιαστικά και εν βία 

£ \  μπήκε χθες στην αίθου- 
αα... Τύπου του υπουρ

γείου Οικονομικών ο κ. Τσοβό
λα ς.

Οι οικονομικοί συντάκτες που 
είχαν συγκεντρωθεί μέχρι την 
ώρα εκείνη περίμεναν τον ανα
πληρωτή κ. Πέτσο.

Ο κ. Τσοβόλας κάθισε, εκνευ
ρισμένος και στο πρώτο σχόλιο 
για την αναπάντεχη παρουσία 
του, την πιθανή μετάβασή του 
στο Εθν. Οικονομίας και την πα
ραίτηση του κ. Σημίτη, απάντησε 
αυστηρά:

«Ψοφάτε για φασαρίες...»!

Καταργεί τον Πέτσο;

Πνίγηκε

Η ταν τόσο ενοχλητικές οι ερωτήσεις και οι παρατηρήσεις των 
οικονομικών συντακτών ώστε σε κάποιο σημείο ο κ. Τσοβό
λας εξερράχη:

— «Ξέρω τι γράφω στον Προϋπολογισμό, δεν είμαι απ’ αυτούς...» 
και δεν συνέχισε να πει ό,τι του γράφουν, παίρνοντας όμως, έτσ ι την 
πλήρη ευθύνη επάνω του.

Σε άλλη ερώτηση αν η εισοδηματική πολιτική είνα ι απόφαση συλ
λογική, του ΑΣΟΠ που συνεδριάζει — μάλιστα — υπό την προεδρία 
του πρωθυπουργού και απλώς ο κ. Σημίτης την ανακοίνωσε, ο κ. Τσο
βόλας δεν θέλησε να δηλώσει τίποτα. Είπε απλώς:

— «Το ΑΣΟΠ έχει γραμματεία... δεν κάνω σχόλια και κρίσεις... δεν 
θα με παρασύρετε σε σχόλια».

Πάντως, ήταν αρκετά εκνευρισμένος από το όλο κλίμα και κτύπα- 
γε το χέρ ι του στο τραπέζι, ενώ σε κάποιο σημείο από τις πολλές φω
νές «πνίγηκε» και ζήτησε ολιγόλεπτη διακοπή για να βήξει...

Σε καλύβα

Τ έλος, τον ενόχλησε πολύ 
σχόλιο εφημερίδας περί 
θυρωρών κ.λπ. Ζήτησε να 
διαβιβαστεί στο συντάκτη του 

σχολίου τα εξής:

«Ο Τσοβόλας δεν έχει συνηθί
σει να είναι θυρωρός, γ ια τί είναι 
από καλύβα. Έκανε λάθος στη 
διεύθυνση να του πεις»!!

Γ.Λ.Ν.

Την αιφνιδιαστική του εμφά
νιση, εκτός ραντεβού, τη 
δικαιολόγησε, λέγοντας 

ότι θέλει να δοθούν μερικές εξη
γήσεις για τον Προϋπολογισμό 
για ορισμένα δημοσιεύματα (πει- 
ράχτηκε πολύ) και για τις  μετα
τάξεις αγαθών από τον ένα συν
τελεστή ΦΠΑ σε άλλο.

Για το αναβληθέν — με δική 
του ευθύνη — ραντεβού των 
συντακτών με τον αναπληρωτή 
του κ. Πέτσο, είπε ότι... ετερο- 
χρονίζεται για την προσεχή Τρί
τη στις 11 π.μ. Κι αυτό γ ια τί δεν 
είχε ο κ. Πέτσος να πει τίποτα και 
πάλι.

Να σημειωθεί όμως ότι, πλη
θαίνουν οι ετεροχρονισμοί στις 
εμφανίσεις του κ. Πέτσου.

0
ΝΑ ΣΕ ΑΦΗΙ2 ΝΑ ΠΕΣΕΙΣ ν ΠΟΤΕ

ΕΝΑ ΚΟΜΜΑ

Α πλός και ειλικρινής 
ήταν ο Ούγγρος 
π ρω θυπ ουργός  
στην τηλεοπτική συνέν

τευξή του προς την Έλλη 
Στόη. Είπε περίπου:
-  Θα μπορούσαμε να ι- 
σχυρισθούμε ότι όλες οι 
χώρες ακολουθούν το 
«Ουγγρικό πρότυπο» στην 
Περεστρόικα. Αλλά δεν εί
ναι αλήθεια αυτό. Κάθε χώ
ρα ακολουθεί το δικό της 
δρόμο...
-  Όχι δεν θα μεταβληθεί 
το μονοκομματικό σύστη
μα που έχει εφαρμοσθεί 
και στην Ουγγαρία».

...Απλά και ίσια. Ούτε 
καυχόται όπως κάποιοι εν
τόπιοι ότι τον αντιγρά
φουν. Ούτε προσπαθεί να 
παραπλανήσει αυτό το βα
σανισμένο ουγγρικό λαό: 
-  Μόνο ένα κόμμα και σε 
όποιον αρέσει. Δημοκρα
τία γιοκί...

ΠΗΡΕ ΤΑ ΛΕΦΤΑ

Β ρε, βρε, βρε ο Μα- 
νωλάκης! Οι ηγέτες 
της μιας ΕΔΑ σύν

τροφοι Κατριβάνος και 
Αεντάκης κατηγορούν τον 
Μ. Γλέζο ότι:

— «Προκειμένου να ει- 
σπράξει, λέει, το ποσό που 
αναλογεί στην ΕΔΑ από τη 
χρηματοδότηση των κομ
μάτων γ ια  το 1986, έκανε 
γ ια  δεύτερη φορά ανακρι
βή δήλωση ότι είναι ο νόμι
μος πρόεδρος της ΕΔΑ...».

Κατηγορούν και τον υ
πουργό Εσωτερικών «διότι 
τους διαβεβαίωσε ότι η 
διάθεση των χρημάτων θα 
γ ίν ε ι με πλήρη διαφά
νεια...».

Επισημαίνουν κυβερνη
τική παρέμβαση στα εσω
τερικά του κόμματός τους, 
«παρέμβαση που αποσκο
πεί να επιβάλει στην ΕΔΑ 
ηγεσία υποταγμένη στο κυ- 
βερνών κόμμα...».

Αλλά γ ιατί κατηγορούν 
την κυβέρνηση; Λίγα της 
προσφέρει ο Μανωλάκης;

ΜΕ ΤΟ

Τέλειωσε 
κι αυτός

Πάει και ο Σημίτης.
«Μας τελείωσε»... όπως και 

ο μισθός!

«Τουριστικά»
Κι ενώ μιλάμε για λιτότητα, μα
θαίνουμε ότι γίνεται κοινή προ
σπάθεια μεταξύ Ελλάδας και 
Αιθιοπίας στον τομέα του του
ρισμού.

Δηλαδή... ανταλλαγή πείνα- 
σμένων...

Από πάνω
«Ο πρωθυπουργός είναι υπε- 
ράνω όλων», δήλωσε ο Δημ. 
Τσοβόλας.

Μα τι θα γίνει επιτέλους; 
όλο με την ιδιωτική ζωή του 
πρωθυπουργού θα ασχολούν
ται;
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ΤΟ «ΜΗ ΧΕΙΡΟΝ»

Σ’ αυτόν τον βασανισμένο 
τόπο, αυτός ο 
βασανισμένος λαός, 

όταν βρίσκεται σε απόγνωση 
αναζητεί μέσα στην απελπισία 
του, το «μη χείρον» για να 
στηρίξει τις ελπίδες του. Έτσι 
έμαθε να επιβιώνει μέσα 
στους σκλαβωμούς. Έτσι 
κατάφερε να ξεπερνά με σώα 
τα νεύρα του, όσο γινόταν, τις 
εξοργιστικές καταστάσεις που 
δημιουργούσαν στον οίκο του 
παράλογοι ή παραλογισμένοι 
κυβερνήτες... Δικτάτορες, 
δημαγωγοί, βαρείς 
δημοκράτες!...
... Μέσα στο σημερινό 
παραλογισμό και στη διάλυση 
ο Κώστας Σημίτης ήταν αυτό

ΤΟ ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΗ ΚΑΛΑΜΑΡΑ

το «μη χείρον» στο οποίο 
στήριζε κάποιες ελπίδες ο 
δοκιμαζόμενος Έλληνας 
πολίτης... Τώρα πάει και 
αυτός. Τον παρέσυρε η 
λαίλαπα του αλόγιστου 
λαϊκισμού και της καταλυτικής 
δημαγωγίας.

Θα είμαι ειλικρινής

Ο Κώστας Σημίτης αρνείται να συνεργεί πλέον στον εμπαιγμό 
του λαού που συνεχίζει η κυβέρνηση.

Γ ράψει:
«Η εισοδηματική πολιτική ήταν πράγματι δυσάρεστη για τους ερ

γαζόμενους. Προέκυψε όμως για τί παρά τις  επανειλημμένες παρο
τρύνσεις μου η κυβέρνηση δεν θέλησε να περιορίσει κατά πολύ με
γαλύτερο ποσοστό το ύψος του καθαρού ελλείμματος του δημόσιου 
τομέα. (....... ) Η εφαρμογή μιας πολιτικής που θα οδηγήσει με βεβαιό
τητα σε αντίθετο αποτέλεσμα εκείνου που θα ισχυρίζομαι δημόσια 
δεν είναι σύμφωνα με τ ις  πεποιθήσεις μου. θέλω να παραμείνω ε ιλ ι
κρινής απέναντι σε σας και στο λαό».

... Εβλασφήμησε! Από χθες μπήκε στη δικαιοδοσία των... μπουλ- 
ντόγκ...

Οι οικονομικοί αλλά 
και πολιτικοί 
συντάκτες είχαν 
κατακλύσει το 

υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας από πρωίας. 
Ο οικονομικός μας

συντάκτης Γιώργος 
Νικολόπουλος μου δίδει 
μια εικόνα του 
πανδαιμόνιου που 
επικροτούσε στην 
αίθουσα Τύπου του 
υπουργείου. Ονόματα 
«υποψηφίων» υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας 
έπεφταν το ένα μετά το 
άλλο:
— Πσναγόπουλος, 
Ποττάκης, Ρουμελιώτης, 
Λάζαρης.
Οι φήμες έφταναν στην 
αίθουσα και διαλύονταν 
με καταιγιστικό ρυθμό. 
Πριν διαδοθεί η μία 
κατέφθανε η άλλη.
Τελικά έφθασε η έγκυρη:
— Ρουμελιώτης · 
Ακριτίδης.

Συμπαράσταση

Γενική ήταν η ανησυχία σ’ ολόκληρο τον 6ο όροφο 
του υπουργείου. Δημοσιογράφοι, φωτορεπόρτερ 
και ανάμεσα τους σύμβουλοι παρασύμβουλοι, με 
έκδηλη την ανησυχία στα πρόσωπά τους οι τελευταίοι. 

Και μέσα σ’ όλο το σκηνικό, ανοίγει η πόρτα του ασανσέρ 
και βγαίνει η κ. Δάφνη Σημίτη, μόνη και σοβαρή, που 
κατευθύνθηκε στο γραφείο του συζύγου της αμίλητη, 
όπου και έμεινε μέχρι αργά.

:ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ

Μια ασθένεια

Η «εκτέλεση Σημίτη» 
έθεσε σε κίνηση όλους 
τους δημοσιογράφους.

Από τις  εσπερινές ώρες 
προχθές που ο πρωθυπουργός 
έρριψε το βέλος του, άρχισε 
το τρέξιμο.
Ο δικός μας Μιχόλης Κανιμάς 
έκανε την ερώτηση στον κ. 
Σημίτη:
— Διαψεύδετε ότι σκοπεύετε 
να παραιτηθείτε;

Σημίτης: Δεν διαψεύδω 
τίποτε...

... Ό λη  τη  νύχτα οι

συντάκτες προσπαθούσαν να 
βρουν άκρη:
— Υπεβλήθη παραίτηση; Έ γινε 
δεκτή; Αν γίνει, ποιος θα πάει 
στη θέση του;

... 'Ακόυσα δημοσιογράφο να 
παραπονείται:

— Τώρα βρήκε να αρρωστήσει 
και ο Λιβάνης; Κάτι θα 
μαθαίναμε!
— Πραγματική ασθένεια ή 
διπλωματική; τον ρώτησαν 
άλλοι.

... Και εκείνος δεν απάντησε. 
Η απορία μένει!...

Ο επόμενος
...Και ύστερα οι 
αναγνώστες θα 
σπάσουν τα 
τηλέφωνα των 
εφημερίδων:
-  Είναι αλήθεια αυτό 
που ακούγεται; Ο κ. 
Ρουμελιώτης 
υπέβαλε την 
παραίτησή του;
-  Ναι, έτσι είναι.
Την υπέβαλε 
προφορικά, αλλά 
αύριο το πρωί θα 
την υποβάλει και 
εγγράφως.
-Κ ι  ο λόγος;
-  Μα δεν είδατε 
τηλεόραση; Βγήκε ο 
πρωθυπουργός και 
είπε ότι δεν θα δοθεί 
η ΑΤΑ το πρώτο 
τετράμηνο του ’88 
και όλοι οι 
βουλυετές του 
ΠΑΣΟΚ
χειροκρότησαν 
θερμά. Πλην του κ. 
Ρουμελιώτη βέβαια 
τον οποίο ο 
πρωθυπουργός '  

αποκεφάλισε εν 
ψυχρώ.
-Κ α ι τώρα, ποιον 
θα βάλει στη θέση 
του κ. Ρουμελιώτη; 
-Α !  Ακούγονται 

διάφορα ονόματα.
Και του κ. Σημίτη και 
του κ. Λάζαρη και 
του κ.
Παναγόπουλου. 
Ακόμα και του κ. 
Κατσιφάρα...
Έχετε τα ως άνω 
υπ’ όψη σας για να 
μην αιφνιδιαστείτε 
από τον επόμενο 
«αιφνιδιασμό» του 
πρωθυπουργού...
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ΙΜΜΧαΐ υ
Έκκληση για... βρισιές!

«Χαίρομαι ιδιαίτερα όταν η νεολαία οργανώνεται, ακόμα και στη Δε
ξιά!». Αυτή τη φράση την είπε ο υπουργός Εργασίας κ. Γεννηματάς, 
σε πρόσφατη συνάντηση του με μέλη και στελέχη του ΠΑΣΟΚ, στο 
Μπραχάμι. Εκ πρώτης όψεως φαίνεται «γενναιόδωρη», στην πραγ
ματικότητα όμως κρύβει τον γνωστό δογματισμό και φανατισμό που 
τρέφει ο «θεωρητικός» του ΠΑΣΟΚ και «εγκέφαλος» του θλιβερού 
και αποτυχημένου ΕΣΥ.

Αφού, λοιπόν, μαλλώνει τους 
φοιτητές επειδή εμπόδισαν τον 
υπουργό των ΜΑΤ κ. Δροσογιάν- 
νη να καταθέσει στεφάνι στο Πο
λυτεχνείο, προσθέτει:

«Εγώ πιστεύεω στη νεολαία, 
και δεν νομίζω ότι η νέα γενιά α- 
πολιτικοποιείται. Απλώς είναι λι
γάκι σε απόσταση από τα εσωτε
ρικά γεγονότα (!) και χρειάζεται 
να δούμε την ιστορική μνήμη ξα
νά... Με ενδιαφέρει η οργάνωση 
της νεολαίας, έστω και στη Δε
ξιά. Η Δεξιά οργανώνεται... Τι να 
κάνει; Έχασε το κράτος, διαλύ
θηκε το παρακράτος, η Δεξιά ορ
γανώνεται... Οταν οι νέοι άνθρω

ποι οργανώνονται, τότε συνερ
γάζονται, κι όταν συνεργάζονται 
συσκέπτονται, κι όταν συσκέ
πτονται σκέπτονται, κι όταν σκέ
πτονται αναζητάνε τους υπαι
τίους της κατάντιας αυτής της 
χώρας, τους βρίζουν και τότε οι 
νέοι άνθρωποι που σήμερα δεν 
είναι μαζί μας, ίσως αύριο να εί
ναι μαζί μας, για να υπερασπί
σουμε πράγματι τις κατακτήσεις 
του ελληνικού λαού...».

Πολύ ωραία αυτή η λογική του 
κ. Γεννηματά, που θεωρεί τους 
νέους ηλίθιους, οι οποίοι, μόλις 
αρχίσουν να σκέπτονται (συλλο
γικά!), θα καταλάβουν κάτι που

δεν καταλαβαίνουν τώρα που το 
μυαλό τους είναι άδειο: Ότι χω
ρίς το ΠΑΣΟΚ, αυτός ο τόπος 
δεν μπορεί να ευημερήσει!

Σα να μην έφτανε ο κομματι
κός ναρκισσισμός, ο υπουργός 
Εργασίας (μάλλον... Ανεργίας!) ε
νοχλείται και από κάτι που δήλω
σε ο κ. Αβέρωφ:

«...Σηκώθηκε ο επίτιμος πράε, 
δρος της Νέας Δημοκρατίας και 
είπε: "Εσείς οι νέοι δεν έχετε ζή- 
σει όπως εμείς την εποχή του 
συμμοριτοπόλεμου”. Παρελθον
τολογία και πάλι! Σήμερα, στην 
εποχή μας... Μας θύμισε πάλι τα 
μιάσματα. Τότε που χώριζαν 
τους ανθρώπους σε εθνικόφρο- 
νες και σε μιάσματα... Κι εγώ α
ναρωτήθηκα και πάλι: Πού είναι 
η εθνική συμφιλίωση που προτεί
νουν;».

Μα την εθνική συμφιλίωση 
εσύ την τροπίλλισες, λίγο πιο πά
νω, κ. Γεννηματά μου! Ξαναδιά
βασε εκείνα που είπες:

«Όταν οι νέοι σκέπτονται, α
ναζητάνε τους υπεύθυνους της

καταντιας αυτής της χώρας, 
τους βρίζουν, και τότε οι νέοι 
που σήμερα δεν είναι μαζί μας ί
σως αύριο να είναι μαζί μας...».

Εθνική συμφιλίωση το λες αυ
τό; Να παροτρύνεις τους νέους 
της «Δεξιάς» να... βρίζουν τους 
αρχηγούς τους, επειδή είναι τά
χα υπεύθυνοι για την κατάντια 
της χώρας; Και να ζητάς να τους 
επαναφέρεις στην «ιστορική 
μνήμη» (τη μνήμη των κομμουνι
στικών σφαγών, δηλαδή!) και να 
τους θυμίζεις, το «παρακράτος», 
δηλαδή πάλι τα γνωστά ψεύδη 
για τον Λαμπράκη και τα τρίκυ- 
κλα; Ποιος καταστρέφει τη συμ
φιλίωση, κ. Γεννηματά; Και γιατί, 
αν θέλεις να ξαναμιλήσουμε για 
«ιστορική μνήμη», ξεχνάς ότι ο 
κομματικός πανηγυριστής του 
Γοργοπόταμου ήταν απών στον 
αγώνα εναντίον των Γέρμανοϊτα- 
λών επί Κατοχής; Οι νέοι είναι, 
δυστυχώς για το ΠΑΣΟΚ, εξυ
πνότεροι απ’ ότι πιστεύουν τα 
στελέχη του!

ΔΙΑΛΕΚΤΙΚΟΣ


